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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 19 maart 2019.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
VAN DE VICE-EERSTEMINISTER 

EN MINISTER VAN WERK, ECONOMIE 
EN CONSUMENTEN, BELAST 

MET BUITENLANDSE HANDEL, 
ARMOEDEBESTRIJDING, GELIJKE KANSEN 

EN PERSONEN MET EEN BEPERKING

Het voorliggend wetsontwerp regelt een federale 
aangelegenheid zoals bedoeld in artikel  74 van de 
Grondwet. Enerzijds is het de bedoeling om het ontwerp 
van samenwerkingsakkoord betreffende de uitvoering 
en de fi nanciering van de bodemsanering van tankstati-
ons en gasolietanks voor verwarmingsdoeleinden goed 
te keuren. Anderzijds beoogt het artikel 1 van de wet 
van 23 januari 1989 betreffende de in artikel 110, §§ 1 
en 2, van de Grondwet bedoelde belastingsbevoegd-
heid te wijzigen.

Artikel 1 van de wet van 23 januari 1989 werd in die zin 
een eerste maal aangevuld. Het is bijgevolg noodzakelijk 
in de wet van 1989 naar dit nieuwe samenwerkingsak-
koord te verwijzen.

Dit wetsontwerp voegt een volgend hoofdstuk aan het 
verhaal toe dat in 2002 begon. Vanuit een bezorgdheid 
voor de bescherming van het leefmilieu, hebben de drie 
gewesten geleidelijk aan een wettelijk kader ten uitvoer 
gebracht dat onder andere exploitanten of eigenaars 
van tankstations verplichtte de bodem bij vervuiling te 
saneren.

Om die procedure te begeleiden, werd er een bo-
demsaneringsfonds voor tankstations opgericht via een 
samenwerkingsakkoord tussen de drie gewesten en de 
Federale Staat. Dat akkoord werd in 2002 aangenomen 
en in 2007 gewijzigd.

De uitvoering van het samenwerkingsakkoord werd 
aan het fonds BOFAS toevertrouwd. Dat fonds zorgt 
zowel voor operationele als fi nanciële ondersteuning bij 
de bodemsanering van de vervuilde terreinen.

Zo zal BOFAS in totaal ongeveer 3 800 dossiers ver-
werken. Het gaat om 2 200 sluitingsdossiers en 1 600 
voortzettingsdossiers. Een groot deel van dit werk werd 
al gerealiseerd en de laatste werkzaamheden zijn aan 
de gang.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 19 mars 2019.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE L’EMPLOI, 

DE L’ÉCONOMIE ET DES CONSOMMATEURS, 
CHARGÉ DU COMMERCE EXTÉRIEUR, 
DE LA LUTTE CONTRE LA PAUVRETÉ, 

DE L’ÉGALITÉ DES CHANCES 
ET DES PERSONNES HANDICAPÉES

Le projet de loi à l’examen règle une matière fédérale 
visée à l’article 74 de la Constitution. D’une part, il vise 
à l’approbation de l’accord de coopération relatif à la 
mise en œuvre et au fi nancement de l’assainissement 
du sol des stations-service et des citernes à gasoil à 
des fi ns de chauffage. D’autre part, il a pour objet de 
modifi er l’article 1er de la loi du 23 janvier 1989 relative 
à la compétence fi scale visée à l’article 110, §§ 1er et 2, 
de la Constitution.

L’article 1er de la loi du 23 janvier 1989 a été complété 
en ce sens une première fois. Il est donc nécessaire de 
faire référence à ce nouvel accord de coopération dans 
la loi de 1989.

Le projet de loi à l’examen écrit un nouveau chapitre 
de l’histoire qui a commencé en 2002. Dans un souci 
de protection de l’environnement, les trois régions ont 
progressivement mis en place un cadre légal obligeant 
entre autres les exploitants ou les propriétaires des 
stations-service à assainir le sol en cas de pollution.

En guise d’accompagnement de cette procédure, un 
fonds d’assainissement du sol des stations-service a été 
créé par le biais d’un accord de coopération entre les 
trois régions et l’État fédéral. Cet accord a été adopté 
en 2002 et modifi é en 2007.

La mise en œuvre de cet accord de coopération a 
été confi ée au fonds BOFAS. Ce fonds fournit à la fois 
un soutien opérationnel et fi nancier de l’assainissement 
du sol des terrains pollués.

Au total, BOFAS traitera environ 3 800 dossiers. Il 
s’agit de 2 200 dossiers de fermeture et 1 600 dossiers 
de continuation. Une grande partie de ce travail a déjà 
été réalisée et les derniers travaux sont en cours.
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Dit samenwerkingsakkoord heeft dan ook als eerste 
doelstelling de nazorg van de laatste lopende sanerings-
dossiers te waarborgen.

In de tweede plaats wil dit samenwerkingsakkoord 
een bijkomende aanmeldingsperiode voorzien voor de 
saneringsdossiers die onder de akkoorden van 2002 
en 2007 niet werden aangemeld of die niet ontvankelijk 
waren.

De aanmeldingsperiode loopt gedurende zes maanden 
na de inwerkingtreding van het samenwerkingsakkoord.

Het potentieel aantal saneringsdossiers die op die 
manier zullen worden gerecupereerd wordt op +/- 450 
geraamd. De fi nanciering van deze dossiers, met name 
+/- 36 miljoen euro, komt uit de huidige reserves van 
het fonds BOFAS.

De derde doelstelling van het samenwerkingsakkoord 
is de oprichting van een bodemsaneringsfonds gasolie-
tanks bestemd voor verwarmingsdoeleinden.

Het fonds zal voornamelijk een curatieve taak heb-
ben door operationeel en/of fi nancieel tussen te ko-
men bij de bodemsanering van niet dichte of lekkende 
gasolietanks.

Daarnaast zal het fonds ook een preventieve taak 
hebben, die erin bestaat een verzekeringssysteem 
uit te werken dat het risico op bodemvervuiling door 
gasolietanks dekt. Het is zo dat er bestaande verzeke-
ringspolissen op de markt zijn, maar ofwel is de dekking 
ontoereikend, ofwel dient er een aanzienlijke bijkomende 
premie te worden betaald.

Wie komt er nu in aanmerking voor een dergelijke 
tussenkomst?

Dat is iedere huidige of voormalige exploitant, gebrui-
ker of eigenaar van een gasolietank om een gebouw te 
verwarmen.

De saneringsdossiers kunnen gedurende drie jaar 
vanaf de erkenning van het fonds worden aangemeld.

Het fonds zal vanaf het begin saneringsdossiers 
opstarten en er zal voorrang worden gegeven aan sa-
neringsdossiers van particulieren.

Als er aanwijzingen voor bodemonderzoek door een 
gasolietank zijn, kan de overheid of een bevoegd per-
soon een onderzoeksrapport opstellen.

Le premier objectif de cet accord de coopération est 
donc de garantir le suivi des derniers dossiers d’assai-
nissement en cours.

Le deuxième objectif de cet accord de coopération 
est de prévoir un délai de notifi cation supplémentaire 
pour les dossiers d’assainissement qui n’ont pas été 
notifi és ou qui n’étaient pas recevables en vertu des 
accords de 2002 et 2007.

Le délai de notifi cation est de six mois après l’entrée 
en vigueur de l’accord de coopération.

Le nombre potentiel de dossiers d’assainissement 
qui seront ainsi récupérés est estimé à +/- 450, dont le 
fi nancement, soit +/- 36 millions d’euros, provient des 
réserves actuelles du fonds BOFAS.

Le troisième objectif de l’accord de coopération est 
la création d’un fonds d’assainissement des sols des 
citernes de gasoil à des fi ns de chauffage.

Le fonds aura principalement une mission curative en 
prévoyant une intervention opérationnelle et/ou fi nan-
cière en cas d’assainissement des sols des citernes de 
gasoil non étanches ou fuyantes.

En outre, le fonds aura également une mission pré-
ventive consistant à développer un système d’assurance 
qui couvre le risque de pollution du sol par les citernes 
de gasoil. Bien qu’il existe des polices d’assurance sur 
le marché, ou bien la couverture est insuffisante, ou bien 
une prime supplémentaire importante doit être payée.

Qui est maintenant éligible à une telle intervention?

Il s’agit de tout exploitant, utilisateur ou propriétaire 
actuel ou ancien d’une citerne de gasoil pour chauffer 
un bâtiment.

Les dossiers d’assainissement peuvent être notifi és 
pour une période de trois ans à compter de la recon-
naissance du fonds.

Le fonds démarrera les dossiers d’assainissement 
dès le début et la priorité sera donnée aux dossiers 
d’assainissement de particuliers.

En cas d’indications de pollution du sol par une 
citerne de gasoil, l’autorité publique ou une personne 
compétente peut établir un rapport de recherche.
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Het fonds zal tussenkomen in saneringen die nog 
niet werden uitgevoerd, waarbij het op basis van het 
onderzoeksrapport noodzakelijk is om maatregelen voor 
bodemsanering te nemen.

De fi nanciering en/of de saneringswerkzaamheden 
zullen volledig of gedeeltelijk ten laste worden genomen.

De aanvrager kan zelf opteren om de werkzaamhe-
den uit te voeren (onder de voorwaarden van het fonds 
en onder toezicht van een erkende deskundige).

Het fonds zal ook tussenbeide komen in sanerings-
werkzaamheden die reeds zijn uitgevoerd of waarmee 
uiterlijk 3 maanden na de erkenning van het fonds is 
begonnen.

Het fonds vergoedt alleen kosten in verband met de 
saneringswerkzaamheden.

De vice-eersteminister geeft enkele voorbeelden van 
tussenkomsten van het fonds:

De financiële tegemoetkoming is beperkt tot 
200 000 euro voor particulieren en 100 000 euro voor 
niet-residentiële gebouwen.

Een aanvraagdossier zal 25 euro kosten en er is een 
dossierkost van 10 % met een maximum van 500 euro 
voor particulieren en 1000 euro voor de andere gevallen.

Tenslotte geldt er een vrijstelling van 1000 euro voor 
particulieren en 2000 euro voor de andere gevallen 
indien werd/wordt overgeschakeld naar een andere 
verwarmingsenergie dan gasolieverwarming.

Hoe wordt dit samenwerkingsakkoord gefi nancierd?

Een eerste fi nanciering wordt gedekt door de fi nan-
ciële overschotten van het fonds BOFAS. Zij bedragen 
ongeveer 120 miljoen euro. Dat bedrag zou de eerste 
9 à 10 werkingsjaren moeten dekken.

Het is voorzien dat er aan het einde van de registra-
tieperiode van drie jaar een meer accurate raming van 
de totale kost voor de fi nanciering van het samenwer-
kingsakkoord “gasolietanks” aan de bevoegde minis-
ters dient te worden bezorgd . Indien zou blijken dat er 
onvoldoende fi nanciële middelen zijn om het volledige 
akkoord te fi nancieren, is het mogelijk om een bijdrage 
op gasolieverwarming te heffen op basis van artikel 1 
van de wet van 1989.

Le fonds interviendra dans les opérations d’assai-
nissement qui n’ont pas encore été réalisées, lorsque, 
sur la base du rapport de recherche, il est nécessaire 
de prendre des mesures d’assainissement des sols.

L’intervention consiste en une prise en charge 
intégrale ou partielle du fi nancement et/ou des travaux 
d’assainissement.

Le demandeur peut choisir lui-même d’effectuer les 
travaux (dans les conditions du fonds et sous la super-
vision d’un expert reconnu).

Le fonds interviendra également dans les travaux 
d’assainissement déjà effectués ou commencés au plus 
tard 3 mois après la reconnaissance du fonds.

Le fonds ne remboursera que les coûts liés aux tra-
vaux d’assainissement.

Le vice-premier ministre donne quelques exemples 
relatifs aux interventions du fonds.

La contribution fi nancière est limitée à 200 000 euros 
pour les particuliers et à 100 000 euros pour les bâti-
ments non résidentiels.

Le coût pour introduire un dossier est de 25 euros et 
les frais de dossier sont de 10 % avec un maximum de 
500 euros pour les particuliers et 1 000 euros pour les 
cas non résidentiels.

Enfi n, il existe une franchise de 1 000 euros pour les 
particuliers et de 2 000 euros pour les cas non résiden-
tiels en cas de changement vers une autre énergie de 
chauffage que le gasoil de chauffage.

Comment cet accord de coopération est-il fi nancé?

Un premier fi nancement est couvert par les excédents 
fi nanciers du fonds Bofas. Ils s’élèvent à environ 120 
millions d’euros. Ce montant devrait couvrir les 9 à 10 
premières années d’exploitation de ce fonds.

A la fi n de la période d’enregistrement de trois ans, 
une estimation plus précise du coût total du fi nancement 
de l’accord de coopération “citernes de gasoil “devrait 
être fournie aux ministres compétents. S’il s’avère que 
les moyens fi nanciers sont insuffisants pour fi nancer 
l’intégralité de l’accord, il est possible de percevoir une 
contribution sur le gasoil de chauffage sur la base de 
l’article 1er de la loi de 1989.
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Hoe ziet de kalender er voor dit fonds tenslotte uit?

2019: 2de semester 2019:

� erkenning van het fonds

� aanvang van de aanmeldingsperiode van 3 jaar

2020-2022:

� ontvangen en verwerken aanvraagdossiers

� opstart 1ste saneringsdossiers

2022: 1e semester:

� afsluiten aanvraagdossiers

� raming totale kost samenwerkingsakkoord na ken-
nisname van het aantal aanvraagdossiers

2019-2039: werking van het fonds

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Marie-Christine Marghem, minister van 
energie, leefmilieu en duurzame ontwikkeling, voegt 
eraan toe dat zij samen met de vice-eersteminister, de 
heer Kris Peteers, zeer veel tijd en energie heeft besteed 
aan het vermelde samenwerkingsakkoord; bovendien 
heeft zij de voorbije jaren tientallen mondelinge en 
schriftelijke vragen hieromtrent beantwoord.

Wat vandaag voorligt, is een evenwichtig samen-
werkingsakkoord: het saldo van het BOFAS-fonds dat 
overblijft na het saneren van een aantal tankstations zal 
worden aangewend voor de sanering van de situatie bij 
particulieren en bovendien wordt tezelfdertijd de over-
schakeling naar een andere verwarmingsenergie dan 
gasolieverwarming gepromoot.

Het voorliggende akkoord is een mooi voorbeeld van 
op welke manier openbare fondsen kunnen worden 
gebruikt om doeleinden inzake duurzame ontwikkeling 
te realiseren.

De heer Bert Wollants (N-VA) vindt het een be-
langrijke stap dat er eindelijk een oplossing werd ge-
vonden voor een belangrijke problematiek die soms 
verregaande gevolgen heeft voor wie ermee wordt 
geconfronteerd. Immers, de effectieve saneringskost 
kan soms zo hoog liggen dat de betrokkenen worden 
geconfronteerd met fi nanciële problemen. Zo kent hij 
bijvoorbeeld het geval van een huis dat werd geërfd 

Enfi n, quel est le calendrier de ce fonds?

2019: 2ième semestre de 2019:

� agrément du fonds

� début de la période d’inscription de 3 ans

2020-2022:

� recevoir et traiter les dossiers de demande

� démarrage des 1ers dossiers d’assainissement

2022: 1er semestre:

� clôturer les dossiers de demande

� estimation du coût total de l’accord de coopération 
après avoir pris connaissance du nombre de dossiers 
de demande

2019-2039: fonctionnement du fonds

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Marie-Christine Marghem, ministre de l’Éner-
gie, de l’Environnement et du Développement durable, 
ajoute qu’avec le vice-premier ministre, M. Kris Peeters, 
elle a consacré énormément de temps et d’énergie à 
l’accord de coopération précité; en outre, elle a répondu 
à des dizaines de questions orales et écrites à ce sujet 
au cours de ces dernières années.

L’accord de coopération auquel le texte à l’examen 
porte assentiment est un accord équilibré: le solde du 
fonds BOFAS qui restera après l’assainissement d’un 
certain nombre de stations-service sera utilisé pour 
des assainissements chez des particuliers; en outre, 
le transfert vers une autre énergie de chauffage que le 
chauffage au gasoil est promu.

L’accord en question est un bel exemple de la manière 
dont des fonds publics peuvent être utilisés pour réaliser 
des objectifs en matière de développement durable.

M. Bert Wollants (N-VA) estime qu’il est important que 
l’on ait enfi n trouvé une solution à un problème substan-
tiel qui a parfois des conséquences considérables pour 
les personnes qui y sont confrontées. En effet, les frais 
d’assainissement effectifs peuvent parfois être tellement 
élevés que les intéressés se retrouvent confrontés à des 
problèmes fi nanciers. Ainsi, il cite par exemple le cas 
dont il a connaissance d’une maison qui a été héritée 
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maar waar de saneringskosten vele malen hoger lagen 
dan de waarde van het geërfde huis met alle gevolgen 
van dien voor de betrokkenen.

Getuige hiervan zijn de vele mondelinge vragen die 
tijdens deze en vorige legislaturen hieromtrent werden 
gesteld. Hij wijst erop dat in de eerste beleidsnota van 
de vice- eerste minister – die toen nog Vlaams minister 
bevoegd voor leefmilieu en natuur was werd gesteld 
dat op korte termijn een stookoliefonds zou worden 
opgericht.

De heer Frank Wilrycx (Open Vld) is eveneens 
enthousiast dat het samenwerkingsakkoord eindelijk 
wordt goedgekeurd en verwijst naar uitspraken van de 
toenmalige bevoegde Vlaamse minister van leefmilieu 
dat het fonds in augustus 2003 operationeel zou zijn.

Hij stelt vast dat door het BOFAS-fonds 3880 benzine-
stations werden gesaneerd, waarvan er 2000 ongeveer 
zijn activiteiten heeft stopgezet en de rest nog actief is 
gebleven. Spreker hoopt dat de particulieren met ver-
gelijkbare problemen nu ook zullen worden geholpen.

Spreker begrijpt dat het samenwerkingsakkoord 
reeds werd goedgekeurd in het Vlaamse en het Waals 
parlement, maar wat met het Brussels parlement?

Daarnaast vraagt de heer Wilrycx op welke manier 
dit zal worden gecommuniceerd via de lokale besturen.

Tenslotte wenst spreker te vernemen welke proce-
dure zal worden gevolgd en welke de kosten zullen zijn 
voor de betrokken particulieren: immers, BOFAS begon 
steeds met een bodemonderzoek, dat echter niet werd 
gesubsidieerd.

Mevrouw Griet Smaers (CD&V) bedankt beide mi-
nisters en vraagt vanaf wanneer particulieren effectief 
een aanvraag zullen kunnen indienen? Wat als betrok-
kenen reeds een woning hebben gekocht waar zich de 
noodzaak van een sanering voordoet?

Mevrouw Caroline Cassart-Mailleux (MR) stelt even-
eens vast dat dit akkoord reeds veel inkt heeft doen 
vloeien en bedankt beide ministers voor de oplossing. 
Het is een goede zaak dat de drie regio’s hieromtrent 
een akkoord hebben bereikt. De belangrijkste volgende 
stap is nu de informatie van het publiek.

mais dont les frais d’assainissement étaient beaucoup 
plus élevés que la valeur de la maison, avec toutes les 
conséquences qui s’ensuivent pour les intéressés.

Les nombreuses questions orales posées à ce sujet 
au cours de la législature en cours et des législatures 
précédentes témoignent de l’importance du problème. 
Il souligne que la première note de politique du vice-
premier ministre – qui était alors encore le ministre 
fl amand compétent en matière d’environnement et de 
nature – indiquait qu’un fonds mazout serait instauré à 
court terme.

M.  Frank Wilrycx (Open Vld) se réjouit également 
que l’accord de coopération soit enfi n approuvé, rap-
pelant à cet égard les propos de la ministre fl amande 
de l’Environnement de l’époque, qui avait indiqué que 
le fonds serait opérationnel en août 2003.

L’intervenant constate que le fonds BOFAS a permis 
d’assainir 3 880 stations-service, dont environ 2 000 ont 
cessé leurs activités tandis que les autres sont restées 
actives. M. Wilrycx espère que dorénavant, des parti-
culiers confrontés à des problèmes comparables seront 
également aidés.

L’intervenant comprend que l’accord de coopération a 
déjà été approuvé par les parlements fl amand et wallon, 
mais qu’en est-il du parlement bruxellois?

M. Wilrycx demande par ailleurs de quelle manière se 
fera la communication par le biais des pouvoirs locaux.

L’intervenant souhaite enfi n savoir quelle sera la pro-
cédure à suivre pour les particuliers concernés et quels 
seront les coûts qu’ils devront supporter. Le BOFAS 
commençait en effet toujours par procéder à une étude 
de sol, mais celle-ci n’était pas subsidiée.

Mme  Griet Smaers (CD&V) remercie les deux 
ministres et demande à partir de quand les particuliers 
pourront effectivement introduire une demande. Que 
se passera-t-il si des personnes ayant déjà acheté un 
logement constatent ensuite qu’il est nécessaire de 
procéder à un assainissement?

Mme Caroline Cassart-Mailleux (MR) constate éga-
lement que l’accord de coopération visé dans le projet 
a déjà fait couler beaucoup d’encre, et elle remercie 
les deux ministres pour la solution proposée. C’est une 
bonne chose que les trois régions soient parvenues à 
un accord en la matière. La prochaine étape la plus 
importante est l’information du public.
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De vice-eersteminister antwoordt aan de heer Wilrycx 
dat het Vlaams en het Waals Parlement elk een instem-
mingsdecreet hebben aangenomen en de bespreking 
van het samenwerkingsakkoord momenteel is geagen-
deerd in het Brussels parlement.

De vice-eersteminister bedank t verder de 
parlementsleden voor hun vele mondelinge en schrifte-
lijke vragen, waardoor zij de druk op het dossier steeds 
hoog hebben gehouden.

Voor de behandeling van de aanvragen werd een ver-
eenvoudigde procedure afgesproken in samenwerking 
met de gewesten, die weinig kosten met zich meebrengt 
voor de betrokkenen: de minister kan deze informatie 
bezorgen aan de geïnteresseerde leden.

Inzake de timing, benadrukt de vice-eersteminister 
dat het fonds eerst moet worden erkend, hetgeen in de 
loop van het tweede semester van 2019 zou moeten 
plaatsvinden. Vanaf de erkenning van het fonds, kunnen 
saneringsdossiers gedurende 3 jaar worden aangemeld: 
hierbij zal voorrang worden gegeven aan saneringsdos-
siers van particulieren.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1 tot 4. 

Bij de artikelen worden geen opmerkingen gemaakt.

Ze worden eenparig aangenomen

Het gehele wetsontwerp wordt vervolgens eenparig 
aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Bert WOLLANTS  Jean-Marc DELIZÉE

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2 van het Reglement van de Kamer):

— met toepassing van artikel 105 van de Grondwet: 
nihil.

— met toepassing van artikel 108 van de Grondwet: 
nihil.

Le Vice-premier ministre répond à M. Wilrycx que le 
Parlement fl amand et le Parlement wallon ont adopté 
chacun un décret d’assentiment et que la discussion 
sur l’accord de coopération est actuellement à l’ordre 
du jour du Parlement bruxellois.

Le Vice-premier ministre remercie également les 
parlementaires pour leurs nombreuses questions orales 
et écrites, ce qui a maintenu une forte pression sur le 
dossier.

Une procédure simplifi ée a été convenue en col-
laboration avec les Régions pour le traitement des 
demandes. Cette procédure entraîne peu de frais pour 
les parties concernées: le ministre peut fournir ces 
informations aux membres intéressés.

En ce qui concerne le calendrier, le Vice-premier 
ministre souligne que le fonds doit d’abord être agréé, ce 
qui devrait être chose faite au cours du second semestre 
de 2019. À partir de la date d’agrément du fonds, les 
dossiers d’assainissement peuvent être notifi és pen-
dant une période de 3 ans: la priorité sera donnée aux 
dossiers d’assainissement des particuliers.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES

Articles 1er à 4

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont adoptés à l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi est ensuite adopté à 
l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Bert WOLLANTS  Jean-Marc DELIZÉE

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2 du Règlement de la Chambre):

— en application de l’article 105 de la Constitution: 
nihil.

— en application de l’article 108 de la Constitution: 
nihil.
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